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https://www.100test.com/kao_ti2020/574/2021_2022__E9_AB_98_

E7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c48_574400.htm 【案例分析五】考

核主题：商品销售收入、劳务收入的确认与计量 中意公司为

境内上市公司，主要从事机械设备的生产、设计和安装业务

。该公司系增值税一般纳税企业，适用的增值税率为17％。

注册会计师在对该公司2003年度会计报表进行审计过程中，

发现以下事项： （1）11月15日，该公司与E企业签订销售合

同。合同规定，该公司向E企业销售丁设备30台，每台销售价

格为280万元。 11月18日，该公司又与E企业就该丁设备签订

补充合同。该补充合同规定，该公司应在2004年4月15日前以

每台288万元的价格，将丁设备全部购回。 该公司已于11月20

日收到丁设备的销售价款；在2003年度已按每台280万元的销

售价格确认相应的销售收入，并相应结转成本。 （2）2003

年10月10日，该公司与C企业签订销售安装丙设备一台的合同

，合同总价款为720万元。合同规定，该公司向C企业销售丙

设备一台，并承担安装调试任务；丙企业在合同签订的次日

预付价款600万元；丙设备 安装调试并试运行正常，且经C企

业验收合格后，C企业一次性支付余款120万元。至2003年12

月31日，该公司已将丙设备运抵C企业，安装工作尚未开始。

丙设备的销售成本为每台450万元。该公司在2003年度按720万

元确认丙设备的销售收入，并按450万元结转销售成本。 （3

）2003年10月20日，该公司与D企业签订一项数控机床设计合

同，合同总价款为320万元。该公司自11月1日起开始该电子

设备的设计工作，至12月31日已完成设计工作量的20％，发



生设计费用40万元；按当时的进度估计，2004年4月30日将全

部完工，预计将再发生费用80万元。D企业按合同已于2003

年12月10日一次性支付全部设计费用320万元。 该公司在2003

年将收到的320万元全部确认为收入，并将已发生的设计费用

结转为成本。 【要求】分析判断中意公司上述有关的收入确

认是否正确？并说明理由。 ［答案分析］ 本案例（1），首

先要对该交易的性质进行判断。本案例中，对于同一商品在

签订销售合同之后，又签订了回购合同。如果仅从签订的销

售合同来看，该交易应属于商品销售业务，但该公司又与E企

业就丁设备签订了补充合同，并且规定该公司在今后的一定

期间内必须按照规定的价格购回该丁设备的义务。在对该交

易的性质进行判断时，必须将销售合同与补充合同联系起来

进行考虑。其次，按照经济实质重于法律形式的原则，判断

本业务属于融资业务，应按融资业务相关的规定处理，不应

确认收入，中意公司确认收入280万元是错误的。 本案例（2

）属于需要安装和检验的商品销售的确认。在确认收入时，

必须考虑该交易需要安装和检验。在本案例（2）中，在本期

虽然已经将商品运至对方，但安装工作尚未开始，不应确认

收入，中意公司在发出商品，未进行安装和检验就确认收入

，是错误的。 本案例（3）属于提供劳务合同相关的收入确

认。对于提供劳务合同收入的确认，首先，应当判断该合同

是否属于当期内完成的合同，如果不属于当期内完成的合同

，则要考虑采用完工百分比法确认收入；其次，在确定采用

完工百分比法确认收入时，还应当确定本年应当确认收入的

金额。本案例中，该公司只完成合同规定的设计工作量的20

％，80％的工作量将在第二年完成，应按照已完成的20％的



工作量确认劳务合同收入，即确认收入64万元；按预收款320

万元全部确认为收入是错误的。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


